10 класс физико – химического профиля

Контрольная работа по теме «Ароматические углеводороды»
	1 вариант
	2 вариант

	1. Покажите схематически и опишите механизм электрофильного замещения на примере алкилирования бензола хлорэтаном.

	1. Покажите схематически и опишите механизм электрофильного замещения на примере нитрования бензола.

	2. Составьте уравнения реакций:
А) галогенирования толуола хлором в присутствии катализатора -  кислоты Льюиса (хлорида алюминия)

Б) окисления толуола (схематически)

В) радикального галогенирования изопропилбензола

Г) гидрирования бензола в жёстких условиях
	2. Составьте уравнения реакций:
А) алкилирования бензола хлорметаном в присутствии катализатора -  кислоты Льюиса (хлорида алюминия)

Б) нитрования бензола в присутствии конц. серной кислоты

В) окисления этилбензола (схематически)

Г) радикального присоединения хлора к бензолу в жёстких условиях



	3. Составьте уравнения реакций к схеме:

карбид кальция → ацетилен → бензол →  бромбензол → этилбензол→ бензойная кислота


	3. Составьте уравнения реакций к схеме: 

бензол → хлорбензол →  толуол → бензойная кислота → 
натриевая соль бензойной кислоты →  бензол

	4. Задача.
При нитровании толуола массой 46 г получили 92 г  2,4,6 тринитротолуола. Каков  выход продукта?

	4. Задача.

Какой объём воздуха потребуется для полного сгорания 1,3 – диметилбензола массой 10,6 г ? Объёмная доля кислорода в воздухе – 21%.



10 класс физико – химического профиля

Контрольная работа по теме «Непредельные углеводороды»

	3 вариант
	4  вариант

	1. Покажите схематически и опишите механизм электрофильного замещения на примере хлорирования бензола
	1. Покажите схематически и опишите механизм электрофильного замещения на примере взаимодействия бензола с этиленом в присутствии ортофосфорной кислоты.



	2. Составьте уравнения реакций:
а) бромирования толуола в присутствии катализатора -  кислоты Льюиса (бромида алюминия)
б) тримеризации ацетилена

в) нитрования этилбензола в присутствии конц. серной кислоты
г) хлорирования бензола в жёстких условиях
	2. Составьте уравнения реакций:
а)  полного горения бензола;

б)  бромирования изопропилбензола при нагревании
в) окисления  толуола (схематически)
г)  взаимодействия  толуола с бромом в присутствии катализатора -  кислоты Льюиса (бромида алюминия)


	3. Составьте уравнения реакций к схеме:

натриевая соль бензойной кислоты → бензол → хлорбензол→  толуол → ортохлортолуол → ортохлорбензойная кислота
	3. Составьте уравнения реакций к схеме: 

метан → ацетилен → бензол → этилбензол  + Cl 2; Al Cl3 → 

→   А+ B. Назовите вещества  А и В


	4. Задача.

Из 6,72 л ацетилена получили 5 мл бензола (плотность бензола 0,88 г/мл). Рассчитайте выход бензола (по массе)

	4. Задача.

Какую массу гексахлорциклогексана можно получить из 31,2 г бензола и 32 л хлора?


